



基督教新加坡长老会
THE PRESBYTERIAN CHURCH IN SINGAPORE

UEN No.: S61SS0155A
132 Sophia Road, Singapore 228186
Tel: 63385837 Email: office@presbysing.org.sg

23rd August 2022

亲爱的主理牧师、长执会/长老议会书记、各位同工，

事关: 回应政府关于废除刑事法典第 377A 节条文的决定

奉我主耶稣基督的名向各位请安！

众所周知，李显龙总理在国庆群众大会演讲中宣布政府将废除刑事法典第 377A 节条文；作为新加坡基督教全国教会理事会的成员，我们特此与您和所有长老会教会成员分享新加坡基督教全国教会理事会对于政府废除刑事法典第 377A 节条文的决定的回应。

我们都认同新加坡基督教全国教会理事会所发布的声明，并祈祷我们都将继续维护我们所信任的至高无上的上帝所确立的家庭价值观。

敬祝 安康

张武昭牧师
大会会正

会正	:	张武昭牧师（博士）	Moderator	:	Rt Rev Dr Teoh Boo Cheow
书记	:	朱秀仙牧师（博士）	Stated Clerk	:	Rev Dr Maggie Low
财政	:	陈振英长老	Treasurer	:	Elder Tan Ching Eng



National Council of Churches of Singapore

新加坡基督教全国教会理事会

Majlis Kebangsaan Gereja-Gereja Singapura

திருச்சபைகளின் தேசிய மன்றம்

2022 年 8 月 21 日

新加坡全国教会理事会

针对政府废除第 377A 条文决定的回应

我们指的，是关于李显龙总理在 2022 年国庆群众大会上提到的政府将废除第 377A 条文的决定。

1. 对于基督徒来说，我们的公共道德观，尤其是在与性课题相关的事上，乃建基于《圣经》的教导。《圣经》坚持同性的性行为违反了神的命令，并将这种行为视为罪。我们对于婚姻的看法，也是建基于《圣经》的教导，《圣经》明确肯定了由一男一女组成的一夫一妻婚姻关系（创 2:24）。最后，我们对家庭单位的看法源于我们的婚姻观，即我们坚信抚养和培育孩子的最佳环境是由异性父母所组成的家庭。

2. 我们认识到，我们生活在一个由世俗政府治理的社会中，没有国教，也不隶属于任何特定宗教。然而，新加坡是一个多元宗教社会。作为这个世俗国家的基督教公民，我们对公共道德的看法以及与性课题有关的共同利益的概念，将受到上述信仰的影响。

3. 我们接受并且没有要求其他公民赞同我们的公共道德观与对共同利益的概念，但我们认为目前保留第 377A 条文且不主动执行条文的现状，能够在不同群体的对立利益之间取得微妙的平衡，从而维持社会的凝聚力。一方面，保留第 377A 条文可以作为一个壁垒，防止挑战传统婚姻与家庭制度的与性课题相关的另类道德观念的推动。这能缓解社会中宗教人士或较为保守人士的顾虑。另一方面，不执行第 377A 条文也兼顾到那些拥抱同性生活方式的人的关注，并允许他们有“空间……过自己的生活并为社会作出贡献”。¹ 如此看来，我们认为没有必要废除这条法律条文，并相信保留且不执行第 377A 条文还是能够实现促进新加坡成为“一个视相互尊重和容忍不同观点与做法为最重要的包容的社会”的目标。²

4. 然而，我们也注意到政府所提出的，在未来的法律诉讼中，在违反宪法中平等保护条款的基础上，第 377A 条文被推翻的风险很大，所以政府必须认真考虑这一点。因此，我们默许政府废除第 377A 条文的决定。

与此同时，我们赞赏政府所做出的保证，即在废除第 377A 条文的同时，政府将维护及保障婚姻制度。关于这点，我们呼吁政府在国家宪法中直接表达对婚姻的定义，并宣布在新加坡只有这样的婚姻才会被承认。我们认为，相对于只加入一条宪法条规，参照引用《妇女宪章》或《解释法》的相关条款，此举将实现更有力的保障，使其免受宪法挑战。无论如何，我们认识到，政府此举是为了取代第 377A 条文的象征角色，作为一种道德指标，表明我们社会的法律、政策、价值观与风俗仍然强烈支持以异性结合的婚姻及由异性父母组成家庭作为社会的基本单位。

¹ 引用李总理在 2007 年国会演讲中的说话：“space ... to live their lives and to contribute to society.”

(<https://www.straitstimes.com/politics/full-parliamentary-speech-by-pm-lee-hsien-loong-in-2007-on-section-377a>)

² 引用尚穆根部长的话 “an inclusive society, where mutual respect and tolerance for different views and practices are paramount.”

(https://www.channelnewsasia.com/singapore/377a-gay-sex-law-government-considering-best-way-forward-shanmugam-2535441?cid=internal_sharetool_androidphone_03032022_cna)

按照这种对婚姻和家庭单位的社会概念，我们也希望，即便第 377A 条文被废除，接下来政府机构和法定委员会的政策或内容并不会有任何进一步的开放（如李总理提到的公共住屋、教育、领养条例、广告标准、电影分级等）。

5. 尽管我们同意政府的举措是为了维护当前婚姻的法律地位并防止此地位在法庭上受到挑战，令我们关注的是，废除第 377A 条文将开始并加剧同居伴侣关系的安排或使民事结合在新加坡合法化的争论与主张，所根据的就是同样的确保公民不论其性取向的宪法权利。³ 故此，我们请求政府进一步澄清这件事。

6. 随着第 377A 条文的废除，我们寻求政府的保证，当我们继续教导反对同性性行为，并强调这种性行为与其他性行为，如通奸、苟合或婚前性行为，都是违背《圣经》明确教导的罪行时，教会的宗教自由将得到保护。在这个课题上坚持《圣经》明确教导的牧师、基督教教师与工作者们都应该受到保护，免受“仇恨言论”等的指控。

为此，我们敦促政府（1）将仇恨言论法限制在煽动使用武力或暴力的范围内，以及（2）捍卫国家宪法条款（第 15 条第 1 款）对宗教自由的整全解释。所有在个人辅导中提出基督教立场的牧师和辅导员也应受到保护，让他们可以自由选择各种咨询或治疗策略，而不是被强迫采用“唯肯定 LGBTQ+”的策略。

最后，我们关注的是，随着第 377A 条文的废除，对 LGBTQ+ 文化的推崇会加剧，特别是支持 LGBTQ+ 活动的公司或企业。在这种情况下的个别基督徒很可能面临更大的压力（相比起保留第 377A 条文的情况），得支持或参与 LGBTQ+ 活动，否则就要面临“反向歧视”的风险。

³ 这是因为《宪法》第 12 条款关于人人平等和法律平等有可能将来被使用来修宪。

因此，既然政府目前正在致力于将公平就业的劳资政三方指导原则纳入法律的规定，我们敦促政府也规定允许个别员工报告他们在工作场所观察到或经历到的与不支持LGBTQ+活动有关的“反向歧视”案件。⁴

7. 总而言之，我们了解性课题对公众仍然极具争议性和高度敏感性，这些课题有可能导致社会分裂。为了维持国家的团结，我们呼吁所有教会，即使我们对这个课题的看法有所不同，都要致力维护几十年来在新加坡所享有的社会凝聚力。

最重要的是，我们呼吁所有的牧师、基督教教师与工作者们在这个课题上坚持《圣经》中明确的真理，同时要像我们的主自己那样，以爱和怜悯的心来阐述并传扬这个真理。愿我们作为神的教会，基督的身体，肯定每一个按照他的形象而造的人的尊严。也愿我们与那些正在经历同性相吸并渴望顺服神—包括遵照神关乎性的教导—而活的人并肩同行，成为他们的庇护。

⁴ <https://www.channelnewsasia.com/singapore/standards-fair-employment-practices-become-law-new-guidelines-flexible-work-arrangements-under-white-paper-proposals-2591176>